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fDepartamento de Matemética ds Universidade de Coimbra
Exame de Matemaética Finita | 28 de Junho de 2002
Duraggo: 2h 30m

Leia com atengdo as 7 perguntas e justifique as respostas de forma sucinta e clara.

J 1. Uma caixa tem 30 objectos de 5 tamanhos distintos e 6 cores diferentes. Sabendo que
para cads tamanho hé as 6 cores possi'veis quantas colecgoes distintag de 4 objectos
existem:

(a) a0 todo?

) (b) se houver exactamente (em cada um dos con_]untos de 4) dois pares de objectos do
\) 4 mesmo tamanho (sem que 08 quatro sejam do mesmo tamanho)?

j 2. (a) Qual é o coeficiente de a’b*cd? na expansso de (a +b +c+ d)14?
(b) Interprete a sua resposta em (a) utilizando um modelo combinatério.

\/ 3. Num grupo de 10 pessoas, cada uma é amiga de exactamente 7 pessoas (a mmzade é
mitual). Prove que, para qualquer distribuico das pessoas por 3 equipas, hé pelo menos
-uma equipa que contém um par de amigos.

L ﬂ @Determjne o nimero de solugdes inteiras nao negativas da equat;éo;'

zy + T3+ T3+ 2a=18)

com z; <7, Vi € {1,2,3,4}. O

{\/ (x4 % 2,
(Sugestio: utilize o Principio de Inclusdo-Ezclusdo.) 1705 24

\/ 5. Considere a seguinte representagao do grafo G:
. @

&y )

@ ©

(8) O grafo ¢ Hamiltoniano? ' vl
(b) Qual é o nimero cromético de G?



(c) A matriz

fTo11111
101000
110000
110001 0!
100101
|10 00 1 0]

pode ser a matriz de adjacéncia de um grafo isomorfo a G?

f 6. Diga, mais uma vez Justlﬁcando, se séo verdadeiras ou falsas as afirmacdes:
? V‘ Qualquer grafo com 18 vérncw, 16 arestas e duas componentes conexas é uma
ﬂoresta :
C J (b) Quando a matriz de incidéncia de um grafo néo.tem hnha.s nulas, o grafo é conexo.
v 1 () Uma &rvore pode ser um grafo regular.

v J (d) Sedy <ds <..<d,fora sequéncia de graus de uma é.rvore com n vértxces entéo

\/ 1 \f‘ Se a for um vértice de um grafo conexo e bipartido entdo d(a, b) ;é d(a c) para toda |

a aresta be.
(Nota: d(v,w) € a disténcia entre os vértices v e w)

Um vémce chz-se central se o valor da maior dlstancxa entre ele e oy

(a) Diga qual é o raio de OZk, 2ig e Pojyy (onde Cne P, sdo, respectlvamente
0 ciclo e o caminho com n_ares .

ro-qUalquer for -
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